Voix active / Voix passive

-I- Observer et réfléchir
1- Le repas est fait / La féte

préparée / Le spectacle

lancé

a) Observez les formes en gras. De quels éléments sont-elles toutes composées ?

b) A quelle voix (active ou passive) les verbes sont-ils conjugués ? Justifiez votre réponse.

e A la voix active, le sujet fait I’action exprimée par le verbe.
e A la voix passive, le sujet subit I’action exprimée par le verbe. Le complément d’agent, introduit
ar « par » ou « de », indique qui fait I’action. Le verbe se conjugue toujours avec I’auxiliaire « étre ».

Voix active

Voix passive

Le chat mange la souris. (présent actif)

La souris est mangge par le chat. (présent passif)

Le chat mangeait la souris. (imparfait actif)

La souris était mangée par le chat. (imparfait

passif)
Le chat avait mangé la souris. (plus-que-parfait | La souris avait été mangée par le chat. (plus-que-
actif) parfait passif)

Le chat mangera la souris. (futur actif)

La souris sera mangée par le chat. (futur passif)

e Pour savoir a quel temps est conjugué un verbe a la voix passive, il suffit de regarder le temps de

Pauxiliaire « étre ».

e Seul un verbe transitif (qui est construit avec un COD) peut étre mis a la voix passive.

Exemple : Neuf molosses qui grondaient I'entouraient. (voix active)

e
sujet

COD verbe a l'imparfait

it entouré par neuf molosses qui grondaient. (voix passive)
verbe a l'imparfait passif

complément d'agent



¢) Complétez la construction de la voix passive.
Phrase a |a voix active :

L'équipe frangaise a gagne la médaille d'or

F—'-‘--_---.------.—----‘

- .
Phrase & la voix passive: 4 L N

,,,,,, i par |'équipe frangaise

Le COD
devient le sujet

dans certalns cas)

-

| Retenons en image |

l‘a— Tdm ow i owm TR o o o owm owm = -q\l
£ 9 P
| mange | la souris |
aFctivi u'E'-"l‘.rEd-EIL'ﬂl:ra ':C':U
Vgt E la souris I, est mangée | par le chat J
passive S e ) S A— i -.I.......-. ,
[ suj@Tqui subit #ire com|ug e participe passd | rompliment d'agent |
| I'actsan | aumémetemps [ do verbe accorde | (irtreduil par |
(= sujet passil ) g e verhe actl aved be sujet passil | | ure préposition]
L A

-I1- Exercices d’application

1- A quel temps et quelle voix sont conjugués les verbes suivants ?

a) Elle a marché pendant heures. ( )

b) IIs sont projetés sur le mur. ( )

¢) Elle aura été invitée par ses amies. ( )

d) Les esclaves étaient vendues au marché. ( )
e) Les ogres avaient dévoré tous les enfants. ( )




2- Dans les phrases suivantes, soulignez les compléments d’agent.
a) L’oiseau est sorti par la fenétre.

b) Il est aimé de tout le college.

¢) Le canapé est recouvert d’un affreux tissu.

d) On a mang¢ la tarte de ma tante.

e) Il est terrorisé par les araignées.

f) Il a le soutien de ses amis.

3- Soulignez le verbe et dites () s’il est a la voix active (A) ou passive (P).
a) Les petits se sont levés tot ce matin. ()

b) La méthode a été expliquée dans le manuel. ()

¢) Des mesures seraient prises pour corriger la situation. ()

d) Le pere est ravi des résultats de ses enfants. ()

e) Le professeur sera informé de la raison de leur absence. ()

f) Ces enfants sont valorisés par leur grand frére. ()

g) La ministre de 1’Education est arrivée en retard. ()

h) Le recteur de I’Université est €lu pour un mandat de cinq ans. (__ )

i) Le gagnant du concours sera choisi par les membres du comité. ()

j) Les touristes seraient arrétés a I’arrét d’autobus. ()

k) Deux ceuvres de Michel Tremblay ont été jouées dans plusieurs langues. ()
1) Il avait fermé la porte. ()

m) Elles ont été découvertes. ()

n) Tu sembles fatiguée. ()

o) Elle a été oubliée. ()

4- Parmi les phrases suivantes, soulignez celles qui sont a la voix passive.
a) L’1le a été dévastée par un tsunami de grande envergure.

b) Mes amis sont passés par cette route par erreur.

¢) Ce livre est connu des éleves.

d) Il est parti de plein gré.

e) Des vaccins sont envoyés de Londres.

5- Transformez ces phrases a la voix passive.
a) Une entreprise hollandaise a récemment mis au point un vaccin contre le grippe.

b) Le conservateur du musée présentera lui-méme les tableaux.

¢) On avait retrouvé une paire de lunettes dans le couloir de 1’école.

6- Mettez les phrases a la voix passive quand c’est possible.
a) Le professeur a mis de trés bonnes notes a ses éleéves.




b) On a volé ma nourriture dans le frigo.

¢) Le festival va récompenser les meilleurs films.

d) La police a interrogé les suspects pendant des heures.

¢) On a diné dans un restaurant étoilé.

f) Les enfants ont cueilli les fraises du jardin et les ont manggées.

g) Ses parents ont une propriété immense au Sud Sologne.

7- Transformez les phrases suivantes a la voix passive.

a) Dans une semaine, toute la famille aura lu ce livre.

b) Le policier avait arrété le voleur sans 1’aide de son arme.

¢) Marie a envoyé¢ la lettre hier.

d) Marc aurait changé les roues de la voiture.

e) Les policiers arrétent le voleur.

f) L’architecte dessine les plans de maison.

g) L’agriculteur cultive la terre.

h) Une voiture a renversé le chien.

i) L’entrepreneur batit une maison.

j) Des fruits remplissent le panier.

8- Transformez les phrases suivantes a la voix active.

a) La maison a été repeinte par des ouvriers.

b) Les livres seront rangés avant la fin de la semaine.

¢) Les malfaiteurs auraient été arrétés de nuit.

d) La sorciére fut poussée dans le feu par Hénsel.

e) La coupe du monde ne sera pas gagnée par la France.

f) Le pain est fait par la boulanggre.




g) Le café est offert par la maison.

h) Les demandes sont étudiées par le directeur.

i) La malade serait suivie par un médecin.

j) Les personnes agées sont aidées par le gouvernement.

k) Un meilleur salaire est revendiqué par les employés.

1) Les enfants auraient été cherchés par leurs meres.

9- Ecrivez ces phrases a la forme active en utilisant « on ».
a) Les vacances sont attendues avec impatience.
b) Les invitations seront envoyées.

¢) Le gateau sera décoré.

d) Les courses seront faites dans les magasins.

e) Les décorations seraient installées.
f) Le bébé était couché.
g) Notre jardin était nettoyé.
h) La maison a été repeinte.
i) Les détails de la soirée étaient planifiés.

j) Les bouteilles de vin étaient ouvertes.

k) Les ballons seraient soufflés.

10- Mettez ce texte a la forme active.

Une solution a été trouvée par le ministre de I’Education, a la crise qui I’oppose aux étudiants. Des
subventions seront versées rapidement aux étudiants par le gouvernement.

Des mesures seront prises par toutes les associations étudiantes pour empécher 1’augmentation des frais
de scolarité au cours des prochaines années.

11- Conjuguez I’auxiliaire « étre » au temps indiqué ().

a) Un joueur suspendu pour deux matchs. (passé composé)
b) Le fromage rong¢ par une souris. (imparfait)
¢) Nous surpris de ta réaction. (passé simple)

d) Les blessés rapidement secourus par les pompiers. (présent)




Voix active / passive
Eléments de réponse
-I- Observer et réfléchir
1- Le repas est fait / La féte est préparée / Le spectacle est lancé
a) Observez les formes en gras. De quels éléments sont-elles toutes composées ?
De lauxiliaire « » et du participe passé du verbe.

b) A quelle voix (active ou passive) les verbes sont-ils conjugués ? Justifiez votre réponse.
A la voix passive car ce n’est pas le sujet qui fait I’action. Dans ces phrases, le sujet subit ’action.

-I1- Exercices d’application

1- A quel temps et quelle voix sont conjugués les verbes suivants ? !
a) Elle a marché pendant heures. passé composé actif

b) IIs sont projetés sur le mur. présent passif

¢) Elle aura été invitée par ses amies. futur antérieur passif

d) Les esclaves étaient vendues au marché. imparfait passif

e) Les ogres avaient dévoré tous les enfants. plus-que-parfait actif

2- Dans les phrases suivantes, soulignez les compléments d’agent.
a) L’oiseau est sorti par la fenétre. (CC de Lieu)

b) Il est aimé de tout le college.

¢) Le canapé est recouvert d’un affreux tissu.

d) On a mang¢ la tarte de ma tante. (C du nom)

e) Il est terrorisé par les araignées.

f) Il a le soutien de ses amis. (C du nom) !

3- Soulignez le verbe et dites () s’il est a la voix active (A) ou passive (P).
a) Les petits se sont levés tot ce matin. ()

b) La méthode a été expliquée dans le manuel. ()

¢) Des mesures seraient prises pour corriger la situation. ()

d) Le pere est ravi des résultats de ses enfants. ()

e) Le professeur sera informé de la raison de leur absence. ()

f) Ces enfants sont valorisés par leur grand frére. ()

g) La ministre de I’Education est arrivée en retard. ()

h) Le recteur de I’Université est €lu pour un mandat de cinq ans. (___ )

i) Le gagnant du concours sera choisi par les membres du comité. ()

j) Les touristes seraient arrétés a I’arrét d’autobus. ()

k) Deux ceuvres de Michel Tremblay ont ¢té jouées dans plusieurs langues. ()
1) 11 avait fermé la porte. ()

m) Elles ont été découvertes. ()

n) Tu sembles fatiguée. ()

o) Elle a été oubliée. ()

4- Parmi les phrases suivantes, soulignez celles qui sont a la voix passive :



a) L’1le a été dévastée par un tsunami de grande envergure.
b) Mes amis sont passés par cette route par erreur.

¢) Ce livre est connu des éléves.

d) 1l est parti de plein gré.

e) Des vaccins sont envoyés de Londres.

5- Transformez ces phrases a la voix passive :

a) Une entreprise hollandaise a récemment mis au point un vaccin contre le grippe.

Un vaccin contre la grippe a récemment été mis au point par une entreprise hollandaise.
b) Le conservateur du musée présentera lui-méme les tableaux.

Les tableaux seront présentés par le conservateur du musée lui-méme.

¢) On avait retrouvé une paire de lunettes dans le couloir de 1’école.

Une paire de lunettes avait été retrouvée dans le couloir de ’école.

6- Mettez les phrases a la voix passive quand c’est possible.

a) Le professeur a mis de trés bonnes notes a ses €leves.

De trés bonnes notes ont été mises aux éléves par le professeur.
b) On a volé ma nourriture dans le frigo.

Ma nourriture dans le frigo a été volée.

¢) Le festival va récompenser les meilleurs films.

Les meilleurs films vont étre récompensés par le festival.

d) La police a interrogé les suspects pendant des heures.

Les suspects ont été interrogés par la police pendant des heures.
¢) On a diné dans un restaurant étoilé.

X

f) Les enfants ont cueilli les fraises du jardin et les ont mangées.
Les fraises du jardin ont été cueillies par les enfants et mangées.
g) Ses parents ont une propriété immense au Sud.

X

7- Transformez les phrases suivantes a la voix passive.

a) Dans une semaine, toute la famille aura lu ce livre. — Dans une semaine, ce livre aura été lu de
(par) toute la famille.

b) Le policier avait arrété le voleur sans 1’aide de son arme. — Le voleur avait été arrété par le
policier sans ’aide de son arme.

¢) Marie a envoyé¢ la lettre hier. — La lettre a été envoyée par Marie hier.

d) Marc aurait changé les roues de la voiture. — Les roues de la voiture auraient été changées par
Marec.

e) Les policiers arrétent le voleur. — Le voleur est arrété par les policiers.

f) L architecte dessine les plans de maison. — Les plans de maison sont dessinés par ’architecte.
g) L’agriculteur cultive la terre. — La terre est cultivée par I’agriculteur.

h) Une voiture a renversé le chien. — Le chien a été renversé par une voiture.

i) L’entrepreneur batit une maison. - Une maison est bitie par ’entrepreneur.

j) Des fruits remplissent le panier. — Le panier est rempli par des fruits.




8- Transformez les phrases suivantes a la voix active.

a) La maison a été repeinte par des ouvriers. — Des ouvriers ont repeint la maison.

b) Les livres seront rangés avant la fin de la semaine. — On rangera les livres avant la fin de la
semaine.

¢) Les malfaiteurs auraient été arrétés de nuit. — On aurait arrété les malfaiteurs de nuit.

d) La sorcicre fut poussée dans le feu par Hénsel. - Hiinsel poussa la fée dans le feu.

e) La coupe du monde ne sera pas gagnée par la France. - La France ne gagnera pas la coupe du
monde.

f) Le pain est fait par la boulangere. — La boulangére fait le pain.

g) Le café est offert par la maison. — La maison offre le café.

h) Les demandes sont étudiées par le directeur. — Le directeur étudie les demandes.

i) La malade serait suivie par un médecin. - Un médecin suivrait la malade.

j) Les personnes agées sont aidées par le gouvernement. — Le gouvernement aide les personnes dgées.
k) Un meilleur salaire est revendiqué par les employés. — Les employés revendiquent un meilleur
salaire.

1) Les enfants auraient été cherchés par leurs meres. — Les méres auraient cherché leurs enfants.

9- Ecrivez ces phrases 4 la forme active en utilisant « on ».

a) Les vacances sont attendues avec impatience. — On attend les vacances avec impatience.
b) Les invitations seront envoyées. — On enverra les invitations.

¢) Le gateau sera décoré. — On décorera le giteau.

d) Les courses seront faites dans les magasins. — On fera les courses dans les magasins.
e) Les décorations seraient installées. — On installerait les décorations.

f) Le bébé était couché. — On couchait le bébeé.

g) Notre jardin était nettoyé. — On nettoyait le jardin.

h) La maison a été repeinte. - On a repeint la maison.

i) Les détails de la soirée étaient planifi€és. — On planifiait les détails de la soirée.

j) Les bouteilles de vin étaient ouvertes. — On ouvrait les bouteilles de vin.

k) Les ballons seraient soufflés. — On soufflerait les ballons.

10- Mettez ce texte a la forme active.

Une solution a été trouvée par le ministre de I’Education, a la crise qui I’oppose aux étudiants. Des
subventions seront versées rapidement aux étudiants par le gouvernement.

Des mesures seront prises par toutes les associations étudiantes pour empécher I’augmentation des frais
de scolarité au cours des prochaines années.

11- Conjuguez I’auxiliaire « étre » au temps indiqué ().

a) Un joueur a été suspendu pour deux matchs. (passé composé)

b) Le fromage était rongé par une souris. (imparfait)

¢) Nous fumes surpris de ta réaction. (passé simple)

d) Les blessés sont rapidement secourus par les pompiers. (présent)
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